

很多人把不确定的未来,自动打开PS功能,也就只有自己才会沉浸其中。



主持人:戎华,80后,狮子座

谈论爱情时我们都在说些什么?谈论爱情时别人又在说些什么?我们随手记下只言片语,它们不是爱情的标签,只是一点零散的碎片,怎么组合由你决定。

把|脉|爱|情|解|答|困|惑

## 爱一个人才会胆怯

**西瓜雨:**我跟我男朋友在一起四年了,在交往的这几年里,我家人老催我结婚,但是我男友觉得自己还没有能力养家,想等以后有钱了再结婚。家人朋友总追问我什么时候结婚,我都不知道怎么回答他们了。这一等就4年。我有点等不下去了。

**都市放牛:**每一个抖腿的人,心里都住着一台缝纫机,每一个恨嫁的女人,心里都住着一辆拖拉机。突突突,灰尘四起,生活环境充满了噪音和污染,我不知道有什么好留恋的。女人的消耗是韶华青春,男人的等待是越久越醇,你的日暮已黄昏,他的未来又一春,两个人的约定,一个是侥幸,一个是新生。

**忆凡:**喜欢一个人,但是她总对我不理不睬。我该怎么办呢?

**都市放牛:**女孩子对不喜欢的男人不理不睬,大家早已见怪不怪。

**小哪吒:**女朋友有一个关系很好的男闺蜜,开始她跟我说,只是朋友关系,互相之间根本不可能。我信了。可是,最近那个男闺蜜跟我女朋友表白了,说喜欢她。女朋友告诉我说,她拒绝了,说他俩不可能。这件事我很介意。怎么办?

**都市放牛:**她的男闺蜜一表白,就不再是男闺蜜,摇身一变为你的情敌。身份一界定,相信你知道怎么处理了。

**水彩:**他是我初恋,我现在年龄不小了,如果不能和他结婚就不应该再浪费彼此时间了。几个朋友都觉得他靠不住,首先,他没有房子,而且不打算买。我提出如果结婚的话可以一起贷款买房,他也不愿意,理由是不想背负贷款,说那样活着很累。他也没有存钱的观念,我提出结婚以后我来管钱,他拒绝。牛哥,你觉得结婚生子之后男人会变得有责任感吗?

**都市放牛:**很多人把不确定的未来,自动打开PS功能,也就只有自己才会沉浸其中,别人呵呵哈哈一番,甚至拍桌子摔板凳吹口哨,对真相并没有什么实质性的改变。

**叶仲:**一个是在一起五年的大学女友,普普通通,没有什么脾气,她付出太多,如果分手感觉对不起她。另一个是喜欢了半年的女生,感情不错。她父母一定要求买房,而且得写女方名字。不是买不起,我就是不喜欢她家太强势。我该怎么选?选大学时谈的女友,也许一辈子就亲情吧。求牛叔指点。

**都市放牛:**责任感只是做人的原则,并不是幸福的标准。道德绑架和见异思迁,全凭人嘴两张皮,在乎人的一念之间。爱情最终总是要变成亲情的,但当你预设了这个结果,就已经是身在曹营心在汉的思维了。这样的逻辑,我纵然有指点江山

的心思,你已有激扬文字的本能,咱们就别荒废时间了。

**梦欣:**男朋友的姐姐经常在她妈面前抱怨我。有一次,男友妈妈给我发信息,让我脾气好一点,还要帮我男友洗衣服什么的,我当时觉得很奇怪,男友妈妈怎么会发这样的信息?后来我才知道,这些都是男友姐姐告状导致的。遇到这样的姐姐,我该怎么做呢?

**都市放牛:**你们的目的都是爱这个男人。如果你换一个思维,他姐姐这么做,只是爱弟弟的一种表现,而不是针对你,那我觉得你的逻辑就会换一种心情。在表象上纠结,不如在深度上挖掘,做人做事,就会是另外一种格局。

**蓝影子:**我跟老公已经冷战一个月了。最近终于忍不住想和他沟通,结果他告诉我他爱上别人了。我和他恋爱三年,结婚四年,现在他突然跟我说爱上别人,我们的感情还能挽回吗?我想要我的家,不想苦了我的孩子。

**都市放牛:**他说得再漂亮,本质上就是一个负心汉,你说得再可怜,也不仅仅是为孩子。遇上这样的事,委曲求全根本不管用,挽回感情根本不可能,即使用各种手段挽回了婚姻,这辈子不仅苦了你自己,也苦了孩子。何况挽回婚姻的希望极



都市放牛

其渺茫。不如给他一个大嘴巴,坐下来谈谈,唯一能让你坚强的信心,就是让他净身出户。

**大笨鼠:**跟女朋友认识已经一年。这一年里经常吵架,太累。她父母非常有钱,她收入还很得了,她家人对我很好,想把买房子的钱都承担了。我不高兴,想自己出一半的买房钱。不想以后低人一等,我是不是心态有问题?

**都市放牛:**一个人的强大,是如何让自己拥有买不来的才华和品质。当你不具备这些的时候,只能在金钱面前低三下四。当你觉得这一生无法在金钱上超越他们的时候,你就在另一个领域征服别人,这叫差异化光芒。

**蜜咔:**我该怎么回头搞定相亲对象呢?我和他是去年秋天相亲认识的,接触了一个月,他那边给我感觉就是不来电。上个星期,介绍人突然打电话来说他有想重新开始的意思,还把我微信给他了。但是苦等一个星期,没有任何消息,该怎么主动联系又不丢人呢?

**都市放牛:**我最近觉得自己患上了拖延症,听说你是资深患者,能不能分享一下你的经验?

一周|婚|姻|数|据

向左走,1428对结婚

跟在他后面跑

昨天是小王和小杨认识的第1314天,两人特地赶在这一天到玄武区婚姻登记处领证。“我们俩是研究生同学,我是班长,他是体育部部长。”小杨表示,由于班里经常搞活动,两人联系频繁起来。“我也喜欢运动,经常跟在他后面跑。最后决定跟他在一起,是有次看他打篮球,阳光正好照过来,特别帅。”而小王最喜欢女朋友的爽朗。

**点评:**一见钟情,互相包容,终成眷属。

向右走,715对离婚

离完婚还在吵

“身份证、户口本、结婚证、离婚协议书打印三份。”问清楚手续后,女方背着包忙前忙后地拿表格,复印材料。男方坐在椅子上不停地拨弄打火机。签字确认时,男方又中途离开。办完手续,女方骑着电动车要离开,男方走上去,两人开始争吵。“把银行卡给我。”“那个卡号我已经注销了。你要钱,我给你500元,别来找我了。”女方说完,男方甩手就走。女方也骑着车走了。

**点评:**夫妻关系断了,财产债务关系也都断了。

通讯员 马红  
现代快报记者 徐岑

如果你想提问都市放牛,请将问题发短信至:13675161789

城|市|故|事

## 孩子的幸福,才是你前行的动力

倾诉人:安敏

时间:10月24日

方式:QQ聊天

记录:爱周刊记者 乐媛

为保护当事人隐私,本故事已在细节上做技术处理,文中人物皆为化名,请勿对号入座

人物:安敏 康仁

关键词:缺爱 回家 冷漠

主题:下着雨的夜晚,有点冷,街上连个人影都看不到,康仁的话很暖心。

像我的每段恋情,结局都是别人说了算。其实,我长得不差,身材也加分,但总是被甩,我想不通。

我在南京一个卖韩版衣服的朋友店里帮忙,有时候太晚了,我就住在店里。反正一个人,在哪都一样。

那天生意不错,到了关门的点,又来了几个女孩,看见新款就走不动了,一件接一件地试。

**第一次有人对我这么好**

有个女孩带了男朋友过来,男孩手里拎着几个袋子,一脸倦容,女孩挑了几件衣服进去试,他一屁股坐地上,靠在墙上叹了口气,但女孩出来,他却像换了个人,两眼放光地说:“漂亮!显身材。”

我差点没忍住笑出来,那女孩胖得那么明显,跟衣服有关系吗?我有那么一瞬间同情那男孩,睁着眼睛说瞎话不痛苦吗?但看到两人好像都很满足的样子,我又有点忌妒,如果这个男人能这样骗她一辈子,她应该也是幸福的吧。

等女孩们大包小包地走了,外面开始下雨,我站在门口犹豫着要不要回去。

康仁过来搭讪,“我有雨衣,可



漫画 付业兴

以送你。”康仁是送快递的,我们家寄、收快递都是康仁负责。

平时康仁很忙,虽然天天见面,却连一句闲话都没聊过。没想到他会主动说送我回家。

下着雨的夜晚,有点冷,街上连个人影都看不到,康仁的话很暖心。

后来,康仁差不多每天都会送我回家。有时候我们还会在路边吃大排档,他请我吃烤串时总是说,“随便吃,我也只能请得起这个。”

不知道是不是烤串吃多了,我连着一个星期都在拉肚子,去医院检查说是肠胃出了问题。来来回回去了好多次医院,病没见轻,不多的积蓄也快花光了。

有那么几天,我觉得自己快死

有田的生活。我突然有些失落,如果连康仁也走了,我在南京连个说话的人都没有了。

“你愿意跟我一起回去吗?我养你。”康仁突然有些激动,用力地握起我的手,看我愣住,又赶紧松开,窘迫地四处张望。

“我愿意。”其实,我等这句话好久了,等这个人好久了。

连孩子哭都嫌烦

康仁的老家真的太远了。我们坐了两天的火车,又转了两趟汽车,我快把肠子都吐出来,才看见他们的村子。他们父母都很冷淡,甚至连客气话都没有。

没有农活的时候,康仁去朋友的厂里帮忙,他能吃苦,朋友待他不薄。即使我不找活干,日子过得也算舒服。只有一点我不太能理解,就是康仁和他父母的关系。他们一家人很少交流,话一多就会吵。

虽然我听不太懂他们的家乡话,但他们激动起来好像没什么底线,什么粗话都会说。后来有一次吵架,眼看着康仁就要跟他爸打起来了,我上前去劝,没想到康仁连我一起打。

我开始害怕,不是因为被打。而是我那时候怀孕了,我害怕自己的孩子在这样的家庭里成长,会跟我一样缺爱。

我试着跟康仁沟通,但他根本听不进去。孩子生下来,康仁高兴了就抱抱,不高兴连孩子哭都嫌烦。

我想过离婚,可孩子那么小,离开了我又能去哪里?我一个人又能给孩子什么样的生活?如果继续生活在这样的环境里,我不知道孩子长大了会变成什么样?

记者手记:如果家暴的日子是一种苦,单亲妈妈的生活可能不会白白受苦。■